



Către,
AVOCATUL POPORULUI
Domeniul privind prevenirea torturii în locurile de detenție
Doamnei Renate WEBER –Avocatul Poporului

Stimată doamnă,

Ca urmare a recomandărilor efectuate de instituția dumneavoastră prin Raportul privind vizita desfășurată la Centrul Regional de Cazare și Proceduri pentru Solicitanții de Azil Timișoara, în data de 26.09.2019, vă comunicăm următoarele:

Cu privire la recomandarea nr. 1 - Continuarea demersurilor pentru încadrarea de personal pe posturile vacante, vă aducem la cunoștință că Inspectoratul General pentru Imigrări manifestă o preocupare permanentă în ceea ce privește ocuparea posturilor vacante. Astfel, în urma demersurilor instituționale, ulterior vizitei echipei instituției dumneavoastră, la Centrul Regional de Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil Timișoara a fost încadrată funcția de psiholog și câte una la compartimentele Integritate și Asistență, Punct Control Acces și Proceduri Administrative și Judiciare de Azil.

Începând cu luna noiembrie a anului 2019, la nivelul Ministerului Afacerilor Interne s-a dispus suspendarea tuturor concursurilor aflate în desfășurare pentru ocuparea posturilor vacante prevăzute a fi încadrate.

Totodată, vă asigurăm că IGI va întreprinde demersurile legale ce se impun pe lângă conducerea Ministerului Afacerilor Interne pentru reluarea concursurilor de ocupare a funcțiilor vacante de la nivelul instituției noastre, în cadrul memorandumurilor.

Recomandarea nr. 2 - Efectuarea igienizării în camerele de cazare, bucătărie și grupurile sanitare din Corpul B, înlocuirea mobilierului, a saltelelor și a paturilor uzate, intensificarea operațiunilor de dezinsecție și verificarea eficienței acestora;

În luna decembrie a anului 2019, mai exact în zilele de 09.12.2019 și 16.12.2019, la CRPCSA Timișoara au fost realizate două operațiuni de dezinsecție, în baza contractului de prestări servicii nr. 283798/09.12.2019. Totodată, au fost întreprinse demersuri pentru încheierea unui nou contract de prestări servicii, ce are ca obiect

efectuarea a 4 operațiuni de dezinsecție și deratizare, pe parcursul anului 2020, ce urmează a fi efectuate trimestrial. La nevoie, acestea pot fi suplimentate.

În vederea înlocuirii materialelor de cazarmament uzate, la sfârșitul anului 2019, au fost achiziționate 358 de perne (facturile nr. 57006108215/24.10.2019, 5700852327/13.12.2019) și un număr de 76 de saltele (factura nr. 57006158876/19.12.2019).

De asemenea, conform Planului de Asigurare Tehnico-Materială pentru anul 2020, nr. 569823/10.02.2020, în trimestrul al III-lea al anului 2020 urmează a fi efectuate lucrări de igienizare a pavilioanelor B și C.

Recomandarea nr. 3 - Reglementarea situației create, în sensul acordării accesului la documentele întocmite și furnizarea informațiilor solicitate de către organizațiile neguvernamentale care își desfășoară activitatea în centru;

Începând cu data de 15.12.2019, la Centrul Regional de Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil Timișoara a fost încadrată funcția de psiholog, sens în care accesul echipelor de monitorizare din cadrul instituției dumneavoastră la informațiile pe linie de asistență psihologică va fi asigurat de către și prin intermediul acestuia. Totodată, vă informăm că aceste aspecte au fost clarificate în cadrul ședinței din data de 16.10.2019, dintre reprezentanții instituției dumneavoastră și cei ai Inspectoratului General pentru Imigrări.

Recomandarea nr. 4 - Amenajarea corespunzătoare a spațiului destinat controlului corporal și dotarea cu detector de metale corporal tip baston a personalului care efectuează controlul corporal;

La data de 20.12.2019, la Punctul Control Acces de la CRPCSA Timișoara a fost instalat un detector de metale tip poartă (conform procesului verbal de recepție nr. 300166/20.12.2019), destinat efectuării controlului persoanelor și bagajelor la intrarea în centru a persoanelor.

Recomandarea nr. 5 - Desfășurarea controlului corporal și al bagajelor în prezența unui martor asistent în toate cazurile și semnarea de către acesta a procesului-verbal întocmit cu ocazia controlului corporal și al bagajelor;

În Raportul privind vizita la Centrul Regional de Proceduri și Cazare pentru Solicitanții de Azil Timișoara întocmit de echipa de monitorizare a instituției dumneavoastră ca urmare a vizitei din data de 26 septembrie 2019, la punctul 2, lit. b, se menționează „controlul corporal și al bagajelor se efectua în prezența unui martor asistent și era realizat de către persoane de același sex cu persoana controlată, fapt confirmat și de străini în timpul discuțiilor... După efectuarea controlului corporal și al bagajelor se întocmea un Proces-verbal în două exemplare și se semna de către persoana controlată, de lucrătorul care efectua controlul și de un martor asistent. Un exemplar al procesului-verbal se înmâna persoanei controlate, sub semnătură.” Cu privire la cele câteva cazuri în care procesele-verbale de efectuare a controlului corporal și al bagajelor nu erau semnate de un martor vă informăm că există situații în care persoanele ajung la centru neînsoțite și în timpul nopții, aflându-ne în imposibilitatea, din cauza orei târzii, să putem asigura prezența unui martor asistent la efectuarea controlului.